

北中

台北中會

月報

同心合一學基督

謙卑服事做忠僕



歡迎加入Facebook | <https://www.facebook.com/tpptc>
財團法人北部台灣基督長老教會台北中會粉絲團 | Email: chengchunhao@gmail.com

2016 / 11月 **234**期
每月第二主日發行 本期發行兩張

發行者：台灣基督長老教會台北中會 部員：丁進益、李晶晶、邱佳靖、吳秀江、吳建德、林淑美、紀評方、楊順傑、蕭文德
發行人：黃旭正 總編輯：李全秋 執行編輯：鄭浚豪 印刷：永望文化事業有限公司 電話：02-23680350

第65屆第四次議會消息



大傳部/吳秀江牧師

台北中會第65屆第4次議會於11月7日上午9時在充滿文化藝術氣息的鶯歌教會舉行。議事開始前，眾會員高聲齊唱「我主上帝」，歌頌上主的偉大，在宏偉的歌聲中，進入聖餐的恩典，中會議長黃旭正牧師以詩篇23篇、「屬靈的筵席」為題，勉勵眾會員：十字架的耶穌沒有敵人，祂已勝過罪的敵人死亡，將和好賜給世人，使我們與上帝和好，也與自己和他人和好。接著大家一起擘餅，同心跪拜領受聖餐。

聖餐拉開序幕後，議會在和諧、尊重、關心中會的氣氛中進行。本次議事順利通過泰山教會申請購堂募款案、制定「台北中會愛牧基金會實施辦法」案、六十六屆(2017年)各部事工計劃及預算案、以及2017年度經常費收支預算案。其中「台北中會愛牧基金會實施辦法」的制定，旨在照顧本中會現任牧師、傳道師，在出國進修給予

補助，並對離職、喪葬、撫恤的關懷都提出具體的實施方案，給予牧師、傳道師需要的福利。議會也照例報告各部的行事，在眾部員的積極熱心推動，使事工順利且有果效的按著計畫進行。

議會結束前，黃旭正議長仍以上帝的話希伯來13:7~8祝福大家。他提到雖然耶穌和祂的門徒在世都沒有好下場，遇逼迫儼然像失敗者，但如今我們這群服事主的人，仍要對那從前引導我們、傳上帝之道給我們的人，我們要想念他們，效法他們的信心，留心看他們為人的結局。因為耶穌基督昨日、今日、一直到永遠，是一樣的。我們要成為主復活的見證人，極力宣揚福音。

議會約在下午2:5結束，鶯歌教會預備的下午茶點都未及享用，大家一致感謝洪詠恩牧師及團隊的接待服事，體驗賓至如歸，有如基督被接待一樣。



第65屆第九次中委會消息

1. 派員參加總會傳道委員會「人格測驗說明會」。
2. 派員主持三重埔教會傳道師陳志恩封牧暨就任授職特會。
 時間：12月18日 下午：3點半 特會：3點
 主禮：議長黃旭正牧師 司禮：書記李全秬牧師
 祈禱：蔡正河長老 讀經：張乃昌長老 講道：謝大衛牧師
3. 發文要求天母教會小會依總會來函辦理魏志濤會員停權處理。
4. 派員處理華江教會牧師汪奕宏任期協調。
5. 派林伊驍牧師為金城教會小會議長，自2017年元月1日起。
6. 派趙謨立牧師為新莊教會小會議長，自2017年元月1日起。
7. 准淡水教會外聘講師邀請古倫神父於2017年2月26日主理主日禮拜。
8. 派員辦理2017年度投考神學院推甄面談。
9. 派大同教會陳清義長老為蘭州教會小會員，任期至2017年12月31日止。
10. 第66屆婦女事工部、松年事工部、青年事工部輔導派任如下：
 婦女事工部派康進順牧師、吳秀江牧師
 松年事工部派王光賜牧師、王宗仁牧師
 青年事工部派鍾主亮牧師
11. 通過[財團法人北部台灣基督長老教會台北中會定位及辦事規則]。
12. 增派第66屆(2017年)正議員長老正議員20名，應增派代議長老之堂會如下：
 三角埔、大稻埕、艋舺、城中、南門、永和、永光、雙和、文山、景美、
 新店、重新、新莊、土城、三峽、樹林、鶯歌、士林、天母、淡水。

永望生命事業公司
 基督之心為心 <http://tw777.net> 新北市政府評鑑績優業者
 ※教會喪禮規劃、墓園諮詢、
 ※慰歌音樂服事、
 ※追思集製作播放。
 24小時服務
 一份愛的關懷, 專業化的服務。

天品 TIENPIN
 預約天堂·品味永恆
 台灣唯一教堂墓園
 新北市三峽區添福里添福13-21號
 02-2672-8822
 李弟兄 0926-800-937



教會關心社會 運動進行信仰交流



大傳部/楊順傑傳道師

陽光燦爛的午後，適合全家大小到戶外走走運動，但是你能想過運動的同時也能不著痕跡的與別人傳講福音嗎？10月23日（日）下午，在上帝賞賜的好天氣中，台北中會教會與社會部在部長蔡三雄牧師的帶領下舉辦「關心公義行動教會與百加教會之運動信仰交流活動」。教社部秉持著關心社會大眾的精神，上午在北門教會參加公義行動教會成立堂會的紀念禮拜，下午則在公義行動教會聚會的所在地「二二八公園」的一隅舉辦運動信仰交流活動，一同共襄盛舉的有百加教會會友，以及來到公園散步的老老少少，總計人數將近130人。

參加這場「運動信仰交流活動」的人都沒有年齡限制，從8歲到80歲的民眾都可一起運動。男女老幼大家一同做運動、傳福音，他們的腳蹤是何等的佳美！到底有什麼樣的運動可以老少咸宜？那就是「使用彈力帶做肌力訓練」！只要一條彈力帶，保你青春永長在！

部長蔡三雄牧師帶領會眾一起感受彈力帶的震撼魅力。首先，蔡牧師用生活中的事物，引導大家做暖身運動，生動幽默的教學方式讓參與運動的人笑的合不攏嘴。在教導如何運動的過程中，蔡牧師更教大家一些身體保養常識，例如，平常要保持良好的運動習慣和姿勢，如何避免不當的身體活動而傷害了身體。更重要的是教導「長者肌力訓練」，如何運用一條彈力帶幫助長者能夠訓練自己蹲下、站起來以及繞雙膝.....等等的運動。在如此訓練的過程中，曾有長者因此能夠自行打理自己的生活起居。彈力帶肌力訓練不只能夠用在個人的自我訓練，更可以玩雙人運動。在

二人二條彈力帶的彼此協助之下，雙手握緊帶子互相訓練拉力，或是二條帶子交纏綁在腰上，互相左右原地跑步.....等等，都是可以促進運動樂趣的方式。最後，蔡牧師徵求壯丁數名，大家要一起玩團體遊戲，在公義行動鄭國忠牧師的帶隊下，大家雙手搭著前方的肩膀排成一列，邊走邊唱「鴨母帶鴨子」這首兒歌，跨過由蔡三雄牧師等壯丁在地上呈「伏地挺身」狀的身軀，結束時大家給予這群壯丁最熱烈的掌聲。下午的微風依舊，身上的汗水流出後感到身、心、靈疏暢。

約翰福音第10：10耶穌說：「我來了，是要使羊得生命，並且得的更豐盛。」教會和社會部秉持耶穌的教導，不只關心群羊在社會中的公義議題，更重要是關心社會大眾的身體和心靈的健康，尤其是長者健康的議題。國際間通常以聯合國定義，65歲以上作為老年人口比率為衡量標準；若占比率7%為「高齡化社會」，若提高到14%是「高齡社會」，從14%再提高到20%以上，則被稱「超高齡社會」。行政院經建會指出，由於持續的低生育率、少子化，加上國人平均壽命的延長，預計到了2026年，台灣更將走入「超高齡社會」，老年人口比率達20.63%。由此觀之，包括高齡人口照顧及安養需求等，已成為政府所關注的重要課題。台北中會教會與社會部能在幫助高齡長者自我訓練肌力，算是為高齡化的社會盡一份心力。11月17日（週四）上午10點整，在雙連安養中心盼望樓一樓大廳，舉行「2016年長者肌力訓練種子教師培訓成果分享發表會」，邀請各位一同見證參與。





危機四伏的教會

台北中會總幹事/蘇振財牧師

一、牧者更迭頻繁的危機。

依統計2005年 - 2016年12年間，台北中會牧者的異動率達80%，更有幾間教會12年內連換了三位以上的傳道人，這是一項嚴肅、值得警惕之事，咱號稱27區中會之[首善中會]，卻也是傳道人牧養事奉最具艱難與挑戰性的中會。

每回新牧者舉行就任感恩禮拜，教會內大大小小都是喜氣洋洋、歡欣鼓舞、語高氣昂的站立台前與上帝重新誓約，但有一天面對要求牧者離職時，又是怒顏相向、氣恨難消，這是每一位與上帝立約的牧者與小會員都需好好檢討之事。

教會非社會團體，更不是一般公司行號，不能僅以數字、成效、單一事件、個人喜惡、關係，來評價、論斷一位上帝所呼召、所愛的僕人。依學者研究，一位牧者對他任職的教會真正的貢獻，都是在任滿五年以後才會慢慢的呈現出來。當咱中會許多教會的牧者更迭頻繁，教會就動蕩不安、人心惶惑、傳福音就無什果效、教勢增長不易、發展前景亦困難重重，更嚴重挑戰的是 - 咱如何彌補信徒彼此間的裂痕？如何重建上帝對咱教會美好的心意？

二、成為殘廢肢體的危機。

牧者更迭頻繁，不僅信徒無法適應、當事者更是傷痕累累。不論是支持的、反對的、無所謂的、默默不表立場的...，實際上咱都成為受傷基督的肢體。

牧者在爭議、混亂之間怏怏不悅的離開，他如何持續神聖的呼召使命向前走？信徒們頓失本來愛主、愛牧純真之心，他們的軟弱需主寶血遮蓋、受傷的心靈需被主的愛所撫慰、醫治，否則會失望的離棄信仰、離開所屬教會及原事奉的崗位，這善後彌補的工作都非短期中能完成，只能懇求上主的憐憫及聖靈的引導。

三、嚴重流失信徒的危機。

台北中會2002年主日禮拜總數為9,404人，2015年為11,480人，表面上雖增加約2,000人，但扣除新開拓之教會禮拜人數(約500人)及目前華語禮拜數2,300人，實際上咱是減少約800位的信徒(大都是原來台語禮拜的信徒)。

台語禮拜人數驟減的原因不外是 - a.世代的凋零(領導階層嚴重老化)。b.少子化(如青少契、主日學學生人數都承呈下滑)。c.流失年青人(可能語言適應不良)。d.原有之牧養策略失效(因都會區外教派如雨後春筍般的設立吸引咱游離之信徒)。在移入人口不斷上昇的大台北地區(年增率3.5%-4%)，這是咱教會一大警訊。

四、喪失反省能力的危機。

信仰需不斷的在不同世代述說耶穌基督救贖的新故事，今日咱正面臨[歷史傳承]、[世代交替]、[體制轉化]的三個關鍵時刻。150年歷史的信仰傳承到底是資產或負債？世代交替勢在必行，咱如何在穩健中繼續前進？教會體制當然不能與處境脫節，當如何面對新時代的發展與轉化？以上三點供大家研究、思考。

2017年是宗教改革500週年紀念，咱急於推動與舊教(天主教)和好、合一，卻乏於深入反省、查驗自己教會內部的問題，這是一大諷刺。宗教改革的精神不僅在指制度及教義上的變革，它更直指人心的敗壞、迂腐。聖經說：[人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？](耶利米書17:9)。不對的人、不適任的人，不論擺在那個位置上，終將會為所屬團體帶來無窮的罪惡與災難。

作為一位領導者(總會、中會、地方教會皆同)，咱若無躍進的企圖心、故步自封、過份的排他、絕對化自己、或貪婪、戀棧權位、欠缺悔改、更新的心志，咱終將被時代洪流淹沒、成為下一波被改革的對象。



贏在轉捩點上

輔大醫學院職能治療學系精神科副教授/施以諾博士

有兩個年輕人，自小都非常優秀，都考上了不錯的大學，並一路念到研究所。研究所畢業後，同樣懷著雄心壯志的兩人分別創了業。然而，因著經濟大環境不佳，兩人的公司都經營慘淡。這兩個人，從小一路表現優異，沒受過這樣現實的打擊，其中一位，漸漸開始變得憤世嫉俗、怨天尤人，當然，他的事業後來也沒有救起來。

另外一位，同樣是溫室裡的花，面對挫敗，他同樣一度歇斯底里，有一天，他忽然想到，小時候就常跟父母去教會，常聽牧師說「凡事必有上帝的美意」，他心想：「難道賠錢也能有上帝的美意？」後來他努力尋求、思索，把他的創業路線做了很大幅度的轉變！這一轉變，讓他原本奄奄一息的事業又活了起來，而且新路線反而更能讓他發揮出許多連自己都不知道的潛力與優勢。同樣曾經經歷失敗的他，後來整天笑口常開。這兩個人都很優秀，都經歷同樣的人生大挫敗、波折，但往後的發展卻截然不同。

不知大家有沒有發現：華人世界的各樣補習班變多了，招生對像年齡層更是有往下的趨勢；甚至有廠商販售「號稱可以讓寶寶聽了智商變高的胎教音樂」，雖然在醫學上尚缺乏有力的證據，但還是一堆父母趨之若鶩。無可厚非，因為沒有一個人願意自己或自己的孩子「輸在起跑點上」。

然而，人生的變化太多、太快，西方有哲人云：「其實明天如何，你們還不知道。」人生的轉折太多，甚至往往來得太突然，是以我認為人生能否成功的關鍵，不在於是否「贏在起跑點上」，乃在於能否「贏在轉捩點上」！而如何能夠「贏在轉捩點上」？有兩個特質或態度是需要具備的：

1. 情緒回穩的速度：成功，很少屬於一個爆走族之流的人。當然，這世上畢竟沒有聖人，是以任何人碰到

挫敗、轉折時，一定都會有負面情緒，這是正常的；但能否在最短的時間內恢復理智？則是能否渡過難關、波折、攻訐的關鍵。您是否有為自己量身打造一套使自己情緒回穩的調適機制？這將關乎您未來的表現。

2. 方向感的定位能力：一個人如果一直知道自己人生的定位與方向，即便此路不通，他也可以找到其他路線去往同一個理念或願景去重新邁進，而不是此路不通就被擊潰。而一個人如果從小的路線都只是順從長輩所規劃的，也許小時候會看似很優秀，但將來進入各專業之後的成就也必定有限，因為這樣的人往往缺乏尋求自我方向與定位的能力。

小時了了，大未必佳。是以「贏在轉捩點上」遠比「贏在起跑點上」重要多了！西方的《聖經》裡記載了許多有名望的歷史人物，包括西元前的埃及宰相約瑟、巴比倫宰相但以理，他們的智商未必比較高，少年時還曾經淪落為奴隸、囚犯，可謂之完全沒有贏在起跑點上，但面臨總總考驗、波折，他們卻總是「贏在轉捩點上」，為什麼？依記載他們生平的文獻來看，我認為，這些偉人的信仰居功厥偉，信仰給了他們很好的情緒回穩的調適機制，也幫助他們適切的拿捏原則、方向，以至他們總是能贏在轉捩點上。

人生的變化太多、太快，是以起跑點的輸贏往往已不是最關鍵，甚願我們都能贏在轉捩點上！

（本文出自《品格，是一把鑰匙》，施以諾◎著，主流出版有限公司◎出版）

※問題與討論※

人生有許多關鍵與轉折，在這些關鍵時刻，您是跟著眾人的腳步往人多的方向走？還是倚靠自己過去的經驗、學識？或是倚靠上帝？

信、望、愛 是永生的根基

永生 禮儀·花卉·墓園

·十位同工通過國家考試·

代表號：(02) 2505-2727 (24H服務)

<http://www.young-sheng.com.tw>

臺北市政府民政局評鑑優良業者

 **榮耀** 國際生命事業公司

Glory Life International Business

願聖靈的力量 幫助我們起造一個
有愛心 憐憫 安慰的國度

TEL：(02)2930-6500 行動：0935-933078 陳瓊林長老

2933-3421 0919-374170

<http://www.glory-life.com> 台北市羅斯福路五段190-3號2樓

優質基督教禮儀 / 墓地諮詢與規劃 / 台北市評鑑績優業者



台北信愛基督長老教會設教沿革



信愛教會/吳千住牧師

台北市萬華區會社尾一帶(註1)，原是貧民窟，人口稠密，教育水準低落且迷信，生活環境髒亂，正因窮困的關係，1950年代基督教福利會在此設立救濟站發放救濟品，那時的救濟站由宣道師張壽主持(註2)。據耆老口述，當時在發放救濟品前，會先舉行簡短的禮拜，同時規定要領救濟品的民眾必須參加禮拜，閉會後主持人會用台語詢問會眾：「恁欲信嘍？」會眾回應：「欲信」，主持人接著詢問：「恁欲愛嘍？」會眾回應：「欲愛」(註3)這就是信愛教會命名的由來。

一年後約有30位固定出席禮拜的會眾，在目前華江派出所附近的民宅開始租房子舉行主日禮拜，成立佈道所「信愛之家」(註4)；當時美籍宣教士看到「信愛之家」不但設備簡陋、破舊，環境衛生甚不理想，基於愛心，拍攝許多照片回美國募捐，獲得二千美金的支援，將募得的美金2000元，於信愛教會現址購得土地並興建禮拜堂。當時美元匯率是1:60，約新台幣12萬元，這是一筆很大的金額，當時公務人員月薪不過300~500元左右。1956年由建成教會協助加入台北中會。(註5)台北中會傳道部積極媒合屬下堂會來擔任佈道所「信愛之家」的母會；1960年6月22日建成教會臨時任職會通過接納佈道所「信愛之家」為其支會，並籌措壹萬玖仟元規劃將來買土地，興建整修禮拜堂事工(註6)。

本會無牧期間，由中會派屬下牧師、傳道師、囑託傳道來協助，1966年總會傳道委員會派王黎明傳道為駐堂傳道師。1971年「信愛之家」升格為堂會，更名為「信愛長老教會」，王黎明傳道封牧授職就任本會第1任牧師至1977年離任；1978年紀英雄牧師就任本會第2任牧師至1987年。1991年8月1日王怡孚傳道受總會傳道委員會派駐本會擔任傳道師至1995年12月31日(註10)。

本會自1956年設教以來，歷經60年寒暑，其中有3次教產遭遇淘空事件，重挫教會教勢，信徒大量流失。第3次事件發生在1995年，造成信徒間的嫌隙，心靈傷害，信仰信心大受打擊，部份信徒離開教會，或是對獻金採取觀望態度，造成教會財務困難，事工窒礙難行。1996年8月1日吳千住牧師受總會傳道委員會派駐信愛教會擔任傳道師，部份未因事件影響而跌倒失去信心的信徒與吳千住傳道師同工，繼續守護信愛教會，參與關懷、探訪、維持主日早、晚的禮拜、週間的團契聚會。1999年8月1日吳千住傳道師在信愛教會封立牧師，授職擔任第3任牧師，除了牧養信徒及宣教之外，持續研習行政事務及財務會計作業，導入台北中會會計作業電腦化，信徒、長執同工與吳牧師配合事工，彼此相愛、安慰扶持，虔誠敬拜上主，仰望主耶穌的恩典，起造信望愛的信仰人生至今。

感謝上主，「壓傷的蘆葦，祂不折斷；將殘的燈火，祂不吹滅。(以賽亞書42:3)」，我們信仰的母親(註11)，信愛教會滿60歲了，信愛教會顛簸地走過一個甲子，感謝上帝紀念忠誠信徒在信愛教會的事奉。本會與鄰里已達成更合建的共識，目前已進入都更申請的程序中，未來信愛教會不用出資，在原地原址，一樓面積不減少的條件下，將可擁有獨棟的新禮拜堂(地上3層約265坪，地下一層約89坪)及內裝。感謝上帝鴻恩，我們善禱上帝繼續恩待信愛教會全體兄弟姐妹與家庭，在屬靈上結豐盛果子，在所信的真道上日日進步，領受上主恩典，接續恩典，直到永遠。

註1.(1)會社：指位於艋舺的「台灣製糖株式會社」，為日治時期的台北製糖廠，同時也是北台灣最大的新式製糖廠，興建於1911年，戰後成為台糖臺北倉庫，民國92年9月23日公告指定為台北市第106號古蹟，即現在位於艋舺大理街底的「糖廠文化園區」。

(2)日治時期的製糖公司，日文稱為「製糖株式會社」，故以「會社」為中心，居民用來稱呼附近不同方位的生活圈，故有「會社頭」、「會社尾」之慣稱。艋舺的「會社尾」泛指大理街、環河南路一帶。

註2. 參考資料：台北中會設立40周年特刊第67頁。

註3. 「欲信」、「欲愛」是指「欲信耶穌」及「欲愛救濟品」。

註4.(1)耆老口述：在目前的華江派出所後面的民宅租房子做禮拜。

(2)成立佈道所「信愛之家」參考資料：建成教會任職會議事錄：主後一九六〇年民國四十九年六月二十二日下午十時十五分建成堂會臨時任職會聚集於禮拜堂下議長祈禱開會牧師黃六點。「3.議長報告接中會傳道部來公函云派汪宗程牧師來本教會陳明傳道部要本教會做信愛之家教會的母會之件本會接納請汪宗程牧師說明 4.聽汪宗程說明傳道部已向數位教會交涉做信愛之家的母會其經過皆不接受請本會接納傳道部的意見說明本教會補助城中支會經費每月壹仟元李龍修○在中委會與傳道部聯席會議席上已歡喜聲明本會對本月起不用補助城中支會議論甚久公決接納○籌備壹萬玖仟元還買土地地價錢的一部份不足請托黃牧師及黃呈財長老設法或捐募派蔡金屋長老向會友報告及鼓勵奉獻並派郭允中執事為信愛之家的○○黃呈財長老協辦。」(原資料無標點符號，由筆者句讀。無法識別之文字，以○代之。)

註5. 參考資料：台北中會設立40周年特刊第67頁。

註6. 同註4。

註7. 同註5。

註8. 胡茂生牧師口述。

註9. 同註5。

註10. 同註5。

註11. 加爾文：「她(教會)是一切敬虔之人的母親。」(加爾文，854)。「除非這母親(教會)懷我們，生我們，餵養我們，並關懷和引領我們.....否則我們無法得生命。」(加爾文，858-859)「信徒聚會的地方(教會)是教導人學義之處。」(加爾文，861)



一領一新倍加聯合禮拜 運動熱絡彼此鼓勵

新泰教會/楊順傑傳道師



台北中會一領一新倍加運動執行小組為了提倡全民運動、養成正當休閒運動的習慣，並促進教會信徒間彼此的聯誼，以各樣方式傳福音，特別於2016年11月13主日上午十時在真理大學和淡江高級中學的禮拜堂同時舉辦「聯合禮拜及生命見證會」。有中會內23間教會及單位共1700多位會有參與此次聯合禮拜禮。

聯合禮拜有華語堂及台語堂，分別由淡水國語禮拜堂蕭聰穎牧師及劍橋教會周約翰牧師主禮講道，台北中會聯合禮拜北投教會與劍橋教會聯合詩班獻詩。會中並邀請彭文正教授分享生命見證。彭文正教授的見證是：我們在做任何決定，特別是關鍵的決定時，當問自己，是否有依據什麼上帝國的價值觀，還是依照我們肉體的私欲，也就是照著我們的「感覺」衝動的在做決定。彭教授的生命見證，感動許多弟兄姊妹，也看見神話語的奇妙，當一個高傲並靠著自己能力四處樹敵的驕傲人物，因著接受神而生命有了巨大的改變，過去做不到的，現在靠著造物主的力量能夠做到。因此，他提到基督徒不是因為具備那些條件，而是「信」與「不信」的差別。每個人都有個性上的盲點、有作為上的疏忽，但是在相信者的內心焦點是「信有真神—造物主」的。

他誠懇期待所有人透過自然界的創造，思想宇宙萬物的來源及生命的意義。如果人生中能夠以敬畏且虔誠的心相信耶穌基督是造物主，因信使靈魂脫離罪的轄制以致於得救，換來無窮盡的永生，我們為何不相信呢？以己身為例，只要人相信又按著造物主的旨意去做，任何藉口、難題都



不存在，很多事情會改變，且能成為屬祂的人。因為所倚靠的不是善變且不完全的人，而是充滿智慧、慈愛、有能力的造物主。

聚完會後，有9間教會參與下午的體育活動，有籃球決賽、趣味競賽、分齡接力賽、大隊接力賽。在田徑場中經過激烈的競賽由淡水國語禮拜堂獲得總冠軍、第二名是樹林教會、第三名為三角埔教會，第四名為景美教會。三對三籃球賽有11隊參賽。冠軍為大稻埕教會、亞軍為明志教會、季軍為大橋教會。

五對五籃球賽有15隊參賽，取8隊進入決賽，在激烈的拼鬥中，由明志教會取得今年度的冠軍，景美教會亞軍，淡水國語禮拜堂季軍，第四名為馬偕醫院B隊，第五名景美(興隆)教會，第六名為新泰教會。

此次的聯合禮拜、生命見證會及運動會，不僅促成了教會間彼此的聯誼，同時透過比賽為平台邀約社區愛好運動的慕道友參加，達成友誼佈道的果效。

消息報導

【總會訊】

總會訂十二月份第三主日為退休傳教師奉獻主日，敬請各教會關心、代禱。

【中會訊】

松年事工部訂12/16(五)上午9:30在艋舺教會舉行2016年慶祝聖誕感恩禮拜暨聯誼活動。

東區

【永光訊】

11/5(日)下午4:00扭轉人生的祝福之夜:【一夜情、同居、試婚的醫學觀】世界正努力傳遞性開放，對你、我，是幫助還是侵蝕。特邀美國加州大學爾灣分校醫學院-陳中和教授主講。聽聽專家的研究解說給我們一條出路。

【文山訊】

訂11/19(六)下午5:30在教會B1舉行2016年感恩節愛餐活動。當晚7點半至9點在禮拜堂，邀請亞東劇團演出「小木偶-心牢」，歡迎兄姊邀請親朋好友一起來參加觀賞。

南區

【樹林訊】

- 1.11/9(三)~12/24(六)為期40天一人一餐主日不禁食的聖誕周期禁食禱告。
- 2.11/13(日)全教會參與台北中會聯合禮拜生命見證暨運動會，本堂不另行禮拜。
- 3.11/20(日)為報名受洗的弟兄姊妹舉行道理問答及歡迎會，以預備12/4聖禮典。

西區

【重新訊】

聖誕晚會下午7:00，歡迎大家前來參加。

北區

【蘭雅訊】

- 1.北中與星中教社部11/12(六)上午8:50於南門教會舉辦兩中會聯合特別講座，主題為「社區營造與危機處理」與「社區型長照的構思與推展」，現場繳費100元含午餐，請11/7(一)前E-mail:joshua730@gmail.com報名。
- 2.«長者肌力訓練種子教師成果發表會»11/19(六)上午10:00於雙連三芝安養中心舉行，歡迎踴躍參加。
- 3.北一區六教會聯合「聲動感恩節」音樂會11/20(日)下午2:00於天母新光三越一樓廣場盛大開演，歡迎闔家前來踩街。
- 4.蘭雅教會原創2016年「聖誕音樂劇»12/24(六)~12/25(日)於蘭雅教會加場開演，須事先索票，詳情請上蘭雅教會粉絲專業查詢：www.facebook.com/lanya.church

【淡水訊】

- 1.12/3(六)下午2:00舉辦唱響聖淡。
- 2.12/17(六)下午2:00舉辦聖誕分享愛。
- 3.12/24(六)下午6:00舉辦點亮聖淡夜。
- 4.12/24(六)下午7:00舉辦一萬兩千米的對話。
- 5.12/25(日)下午1:30舉辦淡水老街報佳音。

